Приложение №1
к приказу министерства

культуры Новосибирской области

от  06.02.2017 г. №  37
ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении Культурной Олимпиады Новосибирской области, посвященной 80-летию Новосибирской области 
Учредители и организаторы

Министерство культуры Новосибирской области; 
Администрация Чановского района Новосибирской области;
Государственное автономное учреждение культуры Новосибирской области «Дирекция фестивальных, конкурсных и культурно-массовых программ».
Цели и задачи Олимпиады

Культурная Олимпиада Новосибирской области (далее – Олимпиада) проводится в целях: 
повышения престижа сферы культуры в муниципальных районах и городских округах области; 
выявления и развития творческого потенциала работников культуры; 
поддержки инновационных, оригинальных форм работы; 
стимулирования посредством принципа соревновательности деятельности учреждений культуры; 
обмена опытом работы.

Условия проведения Олимпиады

Участниками Олимпиады являются команды муниципальных районов и городских округов Новосибирской области, органов управления культурой и подведомственных им учреждений культуры (далее – команда), исключая город Новосибирск. 
Члены команды должны жить и работать в данном муниципальном образовании. Возможно участие молодежи из данного муниципального образования – студентов, обучающихся в профессиональных образовательных организациях культуры и искусства Новосибирской области (за исключением студентов Новосибирской государственной консерватории имени М.И.Глинки). Член команды не может жить или работать в  г. Новосибирске. Возраст участников Олимпиады – от 18 лет (включительно).
Предусмотрено разделение команд участников Олимпиады на три группы,  согласно численности населения по муниципальным районам и городским округам Новосибирской области на 1 января 2016 года по данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Новосибирской области.  (http://novosibstat.gks.ru/wps/wcm/connect/rosstat_ts/novosibstat/ru/statistics/population/) 
	с 9 тыс. до 20 тыс. жителей
	с 20 тыс.  до 41 тыс. жителей
	более 41 тыс. жителей

	12 команд:
Баганский, 

Венгеровский, Доволенский, 

Здвинский, 

Каргатский, 

Кочковский, 

Кыштовский, 

Северный, 

Убинский, 

Усть-Таркский, Чистоозерный районы, 

р.п. Кольцово. 
	12 команд:
Болотнинский, Колыванский Краснозерский, Купинский, Маслянинский, Мошковский, 

Ордынский, 

Сузунский, 

Татарский, 

Чановский,  

Чулымский районы, 

г. Обь. 
	10 команд:
Барабинский, Искитимский, Коченевский, Карасукский, Куйбышевский, Новосибирский, Тогучинский, Черепановский районы, 

г. Бердск, 

г. Искитим.  


В состав команды входят 25 участников Олимпиады, включая руководителя команды (капитана) и участников номинаций. При формировании команды рекомендуется руководствоваться принципом участия в большинстве номинаций. В течение одного дня Олимпиады участник может выступить только в одной номинации (кроме «Театрализованного представления», где могут участвовать все члены команды). Команда может представить на Олимпиаду не все номинации.
Олимпиада проводится по следующим номинациям:
1. Театрализованное представление на тему: «Культурные рекорды- юбилею Новосибирской области».
Обязательная номинация для всех команд. Командами представляется театрализованная программа продолжительностью до 10 минут. В номинации можно рассказать о культурной жизни района, главных рекордах и достижениях, работниках культуры своего муниципального образования, коллективах художественной самодеятельности, о мероприятиях, интересных проектах (реализованных на территории муниципального образования или которые планируется посвятить юбилею Новосибирской области). 
Результаты по данной номинации не включаются в общий зачет командного первенства Олимпиады.

По итогам выступления команд будут вручены специальные дипломы Олимпиады: Лучшая режиссерская работа; Лучший сценарий программы выступления; Лучшее музыкальное оформление; Лучший актерский ансамбль; Лучшее художественное оформление.

2. Народное пение. 
Участники: исполнители народной песни в составе дуэта, трио. 
Участники должны представить два произведения: одно a capella, второе произведение сибирского автора (поэта, композитора) под любой аккомпанемент или фонограмму «минус один».
Критерии оценки: исполнительское мастерство (техника, вокальные приемы, дикция); чистота интонации и качество звучания; сценическая культура;  эмоционально-художественная выразительность; соответствие репертуара возрастным индивидуальным возможностям исполнителя; сложность репертуара;  оригинальность и индивидуальность конкурсного номера.

3. Народное инструментальное творчество 1. 
Участники: солисты-исполнители на баяне, аккордеоне или гармони. Исполняется два разнохарактерных произведения наизусть, продолжительность программы -  не более 10 минут.

Критерии оценки: техника, художественная выразительность исполнения, артистизм. 

4. Народное инструментальное творчество 2. 
Участники: солисты-исполнители на балалайке, домре или гитаре. Исполняется два разнохарактерных произведения наизусть, продолжительность программы - не более 10 минут. 
Критерии оценки: техника, художественная выразительность исполнения, артистизм. 

5. Эстрадное пение. 
Участники: исполнители в составе дуэта или трио. Участники должны представить два разнохарактерных произведения, одно из которых исполняется a capella, второе -  в сопровождении фонограммы «минус один». 
Репертуар: 1) песня советского или российского композитора патриотической направленности (на русском языке); 2) песня по выбору участника (на любом языке). 
Общая продолжительность звучания программы – не более 8 минут. 

Критерии оценки: уровень художественного исполнения, вокальное мастерство, чистота интонации, владение стилистическими особенностями, артистизм. 

6. Фильм об исторических и культурных личностях, героях района (города). На конкурс принимаются фильмы, посвященные памятным датам, выдающимся людям, культурно-историческим или природным объектам, имеющим важное историческое, культурное значение для района (города, села), созданные одним участником или группой не более 3-х человек (без использования профессиональных услуг городских, областных, всероссийских кино-видеостудий и телевидения).

На конкурс принимаются короткометражные фильмы (документальные, игровые, анимационные).
Критерии оценки: соответствие фильма заявленной теме, эмоциональное воздействие на аудиторию, техническая реализация (качество видеосъёмки, монтажа, сложности исполнения), художественные качества (стиль, завершенность композиции), содержательность работы (построение и законченность сюжета, наличие титульного кадра, титров и т.д.), наличие выразительных средств (звуковое сопровождение, видеоэффекты и т.д.). 

Технические требования к  фильму:  продолжительность 5-7 минут (не более); объем видеофайла не более 3 Гб в форматах: AVI, MPG (MPEG), MOV. 
Фильмы предоставляются на DVD-диске, либо на Flash-накопителе по адресу: 630007, г.Новосибирск, ул. Каинская,4 (ГБУК НСО «Новосибирсккиновидеопрокат») с пометкой «Культурная олимпиада. Конкурс фильмов». Также можно предоставить ссылку на скачивание работы на электронную почту oguk.nkvp@gmail.com с пометкой «Культурная олимпиада. Конкурс фильмов». 

Конкурсные работы предоставляются до 24 мая 2017 года (включительно).

7. Конкурс мастеров декоративно-прикладного искусства. 
Участники: мастера декоративно-прикладного искусства. На месте участник выполняет работу на заданную жюри тему, демонстрируя основные приемы в технике данного ремесла, с использованием собственных материалов и инструментов. Каждому участнику предоставляется стол и стул для выполнения задания. Задание (тема) художественного изделия для конкурсанта определяется непосредственно на месте. 

Критерии оценки: раскрытие заданной темы.

Участники представляют для временной выставки не менее 3-5 своих готовых авторских работ (к работам прилагается табличка, на которой указывается: имя и фамилия автора, название работы, техника исполнения).

8. Конкурс «Лучший выставочный проект». 

На конкурс принимаются проекты выставок, посвященные памятным датам, имеющим важное историческое, культурное значение для района (города, села). Проект выставки может быть построен на основе музейных фондов, объектов исторического и культурного наследия районов, городов области. Выставка должна отражать региональную особенность, иметь просветительскую значимость, способствовать  формированию туристического имиджа территории. Проект выставки должен быть представлен в форме электронной презентации. Продолжительность презентации должна составлять не более 7 минут.
Электронная презентация проекта выставки должна соответствовать следующим критериям: актуальность, наглядность, сопровождаться готовой информацией аналитического либо энциклопедического характера (ссылки на биографии, рецензии, тематические сайты, определения, понятия, хронологические сведения, исторические факты и т.д.).

Критерии оценки: актуальность идеи выставки, содержание выставки, дизайнерское решение выставки, ориентированность на формирование туристического интереса.

9. Конкурс художников «Сибирский Арбат». 
1 конкурсное задание Олимпиады: участники конкурса представляют от 3 до 5 своих работ, оформленные в рамки со стеклом и паспарту или в багет, в качестве выставки (к работе прилагается табличка, на которой указывается: фамилия и имя автора, название работы, техника исполнения). 

2 конкурсное задание Олимпиады: творческая работа, выполняемая участником непосредственно на месте. Задание (тема) творческой работы определяется жюри номинации и объявляется участникам в день проведения конкурса. Время на выполнение работы – не более 4 часов, техника и материалы - на выбор участника.
10. Художественное слово.
Участники: чтецы. Исполняется одно произведение на выбор в номинациях: «Поэзия», «Проза». Рекомендуемая продолжительность выступления 3-5 минут. Тема выступлений:  «80 лет Новосибирской области», «Год экологии».

Критерии оценки: исполнительское мастерство, артистизм, раскрытие  авторского замысла, выдержанность жанра и стиля, оригинальность.
11. Фотомастерская. 
Задание (тема) фотоэкспозиции определяется жюри номинации и объявляется участникам в день проведения конкурса. Время на выполнение конкурсного задания – не более 2 часов. Для оформления фотовыставки каждый конкурсант может предоставить до 10 работ размером 20 х 30. Демонстрация конкурсных фоторабот для жюри и зрителей – через мультимедийный комплекс. Необходимое для индивидуальной работы оборудование участники привозят с собой.

Критерии оценки: соответствие теме конкурса, оригинальность, общее восприятие, художественный уровень работ, оригинальность идеи и содержание работы, техника и качество исполнения. 

12. Хореография. 
Русский танец – сольная пляска,  парный танец, лирический танец; 

Национальный танец - сольная пляска,  парный танец, лирический танец;
Эстрадный танец – исполнение номера как сольного так и дуэтного; 

Современный танец – сольное,  дуэт в любом из направлений современной хореографии.
Критерии оценки: исполнительское мастерство, соответствие номинации, художественное восприятие номера, создание лучшего актерского дуэта, создание образа, соответствие музыкального материала, грамотное использование стилей и направлений в современном танце.

13. Фольклорное творчество. 
1) Аутентичный фольклор. Участвуют фольклорные ансамбли (состав до 8 человек вместе с инструменталистами). Обязательным условием участия в конкурсе для коллективов и солистов является живое исполнение. Исключается  исполнение авторских песен и народных песен в обработке. 
Критерии оценки: соответствие программным требованиям; качество фольклорного материала  (самобытность и уникальность); использование местного материала; этнографическая достоверность воспроизведения (владение манерой народного певческого и инструментального исполнительства); владение приемами традиционного народного танца; мастерство исполнения; соответствие сценических костюмов стилистике коллектива (приближенные к народной традиционной одежде).
2) Сценический фольклор. Участвуют фольклорные ансамбли (состав до 8 человек вместе с инструменталистами). В качестве музыкального сопровождения допускается использование фонограмм «минус».
Критерии оценки: соответствие программным требованиям; качество  (органичность)  сценического воплощения; мастерство исполнения (вокального, хореографического, инструментального); соответствие обработки художественно-образному содержанию исполняемых произведений.

14. Презентация книги. 
Электронная презентация книг в формате буктрейлера на тему: «Экологические страницы Новосибирской области».

Регламент: не более 5 минут. 
Критерии оценки: информативность (глубина раскрытия содержания книги или серии книг, полнота библиографического описания), оригинальность работы, качество и эстетика оформления и дизайна (органичность сочетания видеоряда, звукового сопровождения и содержания книги, качество озвучивания – отсутствие речевых ошибок, качество текстового сопровождения – наличие и правильность оформления титров и ссылок на источники использования графических материалов), возможность широкого практического использования презентации.
Сроки проведения Олимпиады и порядок подачи заявок

Олимпиада проводится 2-3 июня 2017 года на базе учреждений Чановского района Новосибирской области.  

Для участия в Олимпиаде необходимо до 30 апреля 2017 года подать сводную заявку от команды по форме (Приложение 1). 
Заявки направлять по электронным адресам: 

1) talva@nso.ru, Важенина Татьяна Алексеевна, консультант отдела культурно-досуговой деятельности и народного творчества управления государственной культурной политики министерства культуры Новосибирской области, ответственный секретарь оргкомитета, тел. 8 (383) 223-94-97;

2)  okchan1@mail.ru, Логинова Лариса Анатольевна, главный специалист отдела культуры и молодежной политики администрации Чановского района Новосибирской области; Усольцева Марина Анатольевна, ведущий  специалист отдела культуры и молодежной политики администрации Чановского района Новосибирской области, тел. 8 (383 67) 21-099. 

С информацией об Олимпиаде можно ознакомиться на сайте министерства культуры Новосибирской области: http://www.mk.nso.ru/ 
Условия участия и регламент проведения Олимпиады

По прибытию на Олимпиаду всем членам команд необходимо пройти регистрацию. Организаторы обеспечивают участников Олимпиады питанием и проживанием. Расходы по транспортировке участников до места проведения Олимпиады и обратно несет направляющая сторона.

Оплата всех дополнительных расходов, связанных с пребыванием на Олимпиаде участников, сопровождающих их лиц и водителей, производится за счет направляющей стороны или свой собственный счет по заранее достигнутой договоренности с принимающей стороной. 
Программа проведения Олимпиады включает в себя: 

1 день – заезд и регистрация команд, торжественное открытие и конкурс  номинации «Театрализованное представление»;

2 день – конкурс по номинациям, подведение итогов, торжественное закрытие и награждение победителей.

Оценка выступлений на Олимпиаде

По каждой номинации Олимпиады оргкомитет формирует жюри, состав которого утверждается приказом министерства культуры Новосибирской области. Жюри oценивает выступления участников и подводит итоги в номинациях.

Оргкомитет Олимпиады в составе: главный судья Олимпиады - председатель оргкомитета и ответственный секретарь оргкомитета подводят итоги Олимпиады. Группа технического обеспечения (секретариат) оргкомитета заполняют дипломы и оформляют итоговый протокол Олимпиады в электронной и печатной версии.
Право решения спорных вопросов принадлежит председателям жюри в номинациях, главному судье Олимпиады - председателю оргкомитета. Организационно-техническую работу жюри Олимпиады выполняют ответственный секретарь и секретари жюри по номинациям Олимпиады. 
Итоги в каждой номинации оцениваются по десятибалльной системе: участник команды, занявший 1 место, получает 10 баллов, за 2 место – 9 баллов, за 3 место – 8 баллов, за 4 место – 7 баллов, за 5 место – 6 баллов, остальные участники получают по 5 баллов. 
Призовые места определяются в каждой номинации в количестве: три первых места, три вторых места и три третьих места, согласно разделению команд по группам. Жюри имеет право не присуждать все призовые места в номинации.
Итоговый командный зачет производится по 10 из 13 номинаций Олимпиады по выбору соревнующихся (номинация «Театрализованное представление» не включается в командный зачет Олимпиады). 

Решения жюри окончательные и пересмотру не подлежат.

Награждение

Участники команд - победители в номинациях Олимпиады  за 1-3  места получают дипломы и медали, за 4-5 место участникам вручаются дипломы Олимпиады (без медалей).
Команды - победители Олимпиады в группах награждаются дипломами,  кубками и сертификатами на получение ценных подарков. 
________
Приложение №2
к приказу министерства 
культуры Новосибирской области

от  06.02.2017 г. №  37
Состав оргкомитета

Культурной Олимпиады Новосибирской области, 

посвященной 80-летию Новосибирской области 

	Зимняков 

 Юрий Васильевич
	-
	заместитель министра культуры Новосибирской области, главный судья Олимпиады,  председатель оргкомитета;

	Ибрагимов Рашид Сайнуллович


	- 
	первый заместитель главы администрации Чановского района, заместитель председателя оргкомитета;

	 Кузаева 

 Ирина Викторовна
	-
	начальник отдела культурно-досуговой деятельности и народного творчества управления государственной культурной политики министерства культуры Новосибирской области, заместитель председателя оргкомитета; 
координатор номинации: «Фильм об исторических и культурных личностях, героях района (города)»

	Важенина 

Татьяна Алексеевна
	-
	консультант отдела культурно-досуговой деятельности и народного творчества управления государственной культурной политики министерства культуры Новосибирской области, ответственный секретарь оргкомитета;
координатор номинаций: «Визитная карточка», «Народное пение», «Хореография», «Художественное слово».

	Дмитриева Карина Александровна
	-
	главный специалист отдела культурно-досуговой деятельности и народного творчества управления государственной культурной политики министерства культуры Новосибирской области, член группы технического обеспечения (секретариата);

координатор номинаций: «Конкурс мастеров ДПИ», «Фольклорное творчество».

	Проценко 
Анатолий Валентинович
	-
	главный специалист планово-финансового отдела управления обеспечения бюджетного процесса министерства культуры Новосибирской области, член группы технического обеспечения (секретариата);

	Члены оргкомитета:

	Васин 

Андрей Алексеевич
	-
	заместитель начальника управления – начальник отдела анализа и прогнозирования управления государственной культурной политики министерства культуры Новосибирской области;

	Иванова 

Ольга Игоревна
	-
	начальник отдела профессионального искусства, культурного наследия и образования управления государственной культурной политики министерства культуры Новосибирской области;
координатор номинаций: «Народное инструментальное творчество 2», «Конкурс художников «Сибирский Арбат».

	Дорожкова 
Татьяна Юрьевна
	-
	консультант отдела профессионального искусства, культурного наследия и образования управления государственной культурной политики министерства культуры Новосибирской области;
координатор номинации: «Народное инструментальное творчество 1»

	Ковальчук 

Ольга Олеговна
	-
	консультант отдела культурно-досуговой деятельности и народного творчества управления государственной культурной политики министерства культуры Новосибирской области;

координатор номинации: «Презентация книги»

	Ремнев

Артем Александрович
	-
	главный специалист отдела профессионального искусства, культурного наследия и образования управления государственной культурной политики министерства культуры Новосибирской области;

координатор номинации: «Эстрадное пение». 

	Яшкин 

Юрий  Анатольевич
	-
	главный специалист отдела профессионального искусства, культурного наследия и образования управления государственной культурной политики министерства культуры Новосибирской области;

координатор номинаций: «Конкурс «Лучший выставочный проект», «Фотомастерская».

	Ангарская 

Александра Николаевна 
	-
	директор государственного автономного учреждения культуры Новосибирской области «Дирекция фестивальных, конкурсных и культурно-массовых программ».


_____________
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